SBS 6 Adaylarina Carpanlar, Asal sayilar EBOB,EKOK ¢6ziimli Matematik sorulari
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SBS 6 Adaylarina Carpanlar, Asal sayilar EBOB,EKOK ¢6ziim

Kemal Tirkeli tarafindan yazild.

1]

Matematik sorular

ooo

* Soru 1

Asal Sayilar
ve

Carpanlara Ayirma

BEsiNCI BOLUM
FSAL SAYILAR VE CARPANLARA mrmmJ

5=1) ASAL SAYILARIN TANIMI :

Bize ve kendinden baska saystors botiineniyen sayztana
Asal Sayy

Sregin; A= {1,2,3,4,5,6,7,6,9,10} _kimesinin, asal
says olan etenantarandan’ otujmiy kime (2,3,5,7) don.

UYGULAMALAR

: 100% dek sayna sayilarin: yaziniz ve 1 Szel sayx
san1 kare igine aliniz.

2'den biyik olan Girt cayilar, neden asal says
degildir? Bu sayrlaran izerini ¢:

b) 3'ten biyiik olan (6,9,12,.....) 3'in katlarsna
giziniz. Bu ¢izdiginiz sayilardan hangileri hem 2, hem de
3 ile b&ltnebilir?

5tten biiyik olan 5'in katlarin: giziniz.3 g:
gili sayilar neden hem 2, hem 3 ve hem de 5 ile bolinebi-

) 7'den biyilk olan 7'nin katlarsm giziniz.lze-
rinds gissi bulumayun sagulssden bic & Kimsad yepinss.ou
Kime 100' dek asal sayalarin kimesi midir
2,34,5.6,7,8.9,10,11,12,13,14,15......
100%e’ dek sayna say1larindan olusmus

Gbziim -,
95,96,97,98,99,100.
Kiimedir.

asal sa

2'den bilyilk olan cift sayilar yukardak
y1 tanim geregince asal sayi degildir
4 sayis1 ; b=1.4 ve 6=2.2 bigininde ya-
nl.!bllnugmden kendinden bagka 2 say1sina da biiliinebile
Oysa asal say: tanamna gire kendinden bagka bir
s8yaya (birden farkli) bolunmemesi beklenirdi. GOriliyor
ki tanmn kogullara gergeklenmemektedir.

Bu dzelligi difer gift sayilar da ghsterir.

ASAL SAYILARIN TANIME
Ownedin, 6, 8, 10, 12, 14, 16,.....98, 100 sayi-
larioin olugturdugu kiime igin de bu yargimaz dofrudur.
Bu sayilarin zerini gizelim.
C,2,3,6,5.6,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16
98,99,190}
) 3'ten biyik olan 3'iin katlaram

1= (m11(5l?tvwnmnmumnu!,,.,m
57,96,59,160) geklinde gizelin.

£95,%,97,

% Gizdigimiz ..ymmn hen 2, ile boline-
bilenteria olugturdugu Kime: (6,12, xs 24 30 S 42,48,

<) 5'ten biiyiik olan 5'in katlarini cizmek igin gu
sayilars fxzmelxyxzy (10,15,20,25, 30, 35,40, 45,50,
90,95,100

3 gizgili olan sayalar kimesi : {30,60,90} dir.

30=2.3.5
60 = 212135
90 = 3.2.3.5
: izgili sayilar hem 2, hem 3, hem de 5 ile bOLG
nebilen sayilar olarak buluadu. Bu nedenle hem 2, hem3ve
en de 5 ile bolinebilirler.

d) 7'den biyik olan 7'nin katlarin gizersek, gu
sayilardan olugmug kimenin elemanlarim gizmiy oluruz.

114,21,28,35,42,49, 56, 63,70,77,84,91,98)
Uzerinde gizgi bulumayan sayalardan olugan E ki~

E-12)57111;17192119]137A1415753
461, 67,71,73,79,83,89,97}

Bu E kimesi 100'e dek ASAL SAYILAR Kimesidir.

2'den bilyik olan gift asal sayilardan bir kime ya-

Goziim 2: 2'den bilyik olan gift asal sayilardan bir kime
yapnak olLanaksizdir. Gunki higbir asal says bu kogulu ger
gekliyenez. Biyle clemam olmiyan kimeye bog kine ady ve-
x
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13
ASAL SAYILARIN TANIMI

* Soru 3: Bitin tek sayilar, birer asal sayi madir?

* Gbzim 3: Yukardaki 1 No'lu problemde buldufumuz Asal sayr
Tar Riasiuda bilttiorcel ‘sey isziatyar almad s BAE\T
yinaz.

Jrnegin ; 9 sayis: tek sayi olmasina ragmen asal
1 degildir. Glnki 9=3.3 geklinde yani kendinden fark-
127 ki Sayas sayieiain carpims larak yasilabilmekeedir.

Oysa asal o batirleresk 9 sayasuiin
et G ol ik
le 9'a ssal dayidir alyenayis, yle iss tek lAy:lnr

birer asal says degildir diyebiliriz. bacias eaas
Lax bin asal sayx olabibir, diyebilirdz.

: Hor asal say: tek say: midir?

soru

\m i ‘luk.rdl buldufumuz asal nlyﬂsr kimesini hatir=
a bir asal says

2 sayios sife santur. oriyorus kijlier asat

sas tob sas deBIEN

: 50°ye dek asal says olmayan tek sayilardan bir ki~

e yapaniz.

e e
Kiime kiimeyi bulurus

1199115121125127233135,39+45,49}

ru 61 Apagidaki sayilarin her birind, kendinden Kigik o~
lan iki sayma sayasinin carpin: geklinde yaziniz. Bunlar-
dan hangileri, kendinden kiigik olan iki sayinin garpim bi
giminde yaz:lamazlar?
W12 BI19 027 @2 e % £ a1 grd9 b
* Gbzim 6: a) 12-2.6 .12
S ETIY TRttt g STan TSy
garpim blqnund: yazilamaz. Yani tanin gerefince asal s:
adir.

PEICER]

R eiyer F TS sayee edllon
giik olan iki sayanin carpam bigiminde yazilamaz.Asal sa-
31 tamam gerefince 23 sayis bu nedenle asal sayadir de-

) 36=4.9, 36-2.18, 3%6=-12.3
£ 41=1.41

ASAL SAYILARIN TANIMI

Goriluyor ki 41 asal sayidir.
8) 49=7.7
h) 35=5.7
* soru 7: 10 ile L0 Dee s e
maganda 5 rakama

*® (Bztim 7: 10 ile 100 arasindaki asal sayilar kimesi: {11,
13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53, 59, 61, 67,71
73, 79, 83, 89, 97}

Goriltyor ki hig bir sayinin birler basamaginda 5 raka-

Zata olmas da€ CHIME birier bassmagindd bey sakakscn

lan bir says olsa bu sayr 5'e blinebilirdi. Oysa hi bir
2281 seyiman kendinden bagka biz sarévs boitasmiyasctinl
biliyoruz

Urle ise varacagimz sonug boyle bir 1oy deal aays o
lanaz. Veya verile kimesinin biyle bir ele=

manm olamaz diyebiliriz.
Soru 8: 7'den biyik olen asal sayalarin birler bassmadan-
da hangi rakamlar vard:
* Goziim 8: 7'den asal sayilarin birler basamafan
da bulunan rzkununndln bir Kine oLugcurursa  agafidaki
kiineyi_bulur
1, 3, 7, 9
Soru 9 4'ten 24'de dek gift sayilars yaziniz. Bu Gift sa-
valardan her biri, iki asal sayinin toplamina egit midir?
* Gizim 9: 4cen 24'de dek gift sayilari yammakla olugtura-
Cagamz kinmeyi yazalim:
14,6,8,10,12,14,16,18,20,22,24}
Bu sayilardan her birinin, iki asal sayimn toplamna
egit olup olmadigina bakalin.

16=11+5

ASAL SAYILARIN TANIMI

18=13+5 , 18=7+11
20=17+3 , 20=13+7
2221943, 2221745
26-1045 , 24=1747

Giriyoruz ki yukardaki tim sayilar, iki asal sayinin top=

Lamina egittir.

5-2 ) BIR SAYININ GARPANLARI

T4 sagio1, I sayinin canpims oLanak;
24-1,24, 24=2.12, 24=3.8 quipimtardan biri
ite yazatabitin.” E
24-2.12 yazatna scklinde 2, 12 sayatarina 24'in car-
pantars ads veriLin.

24 sayssans asal carpantarsn carpsms bigiminde yazabi-
tiniz.

“weRE

2622.2.2.3=2%3

SORULAR:

* Soru 1: 36 sayisany asal carpanlarina ayiriniz?

* Gozim 1:

1
i
i
:

® Soru 2: 60 sayisina asal garpanlarina ayiriniz?
* Gozim 2:

r:
o
|
.
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16 5
BIR SAYININ GARPANLARI

* Soru 3: Agagada verilen sayilar: asal garpanlarina ayiri-

a)16 b2 c 24 d)28 e 9 £)42 g) 48
h) 72 1) 66 1) 9  j) 15¢ k) 250

* Gbztm 3:

a) 16]2
8f2
42 16=2.2.2.222%4
2f2
1

» 213
7|7
i

24=2.2.2.3=2%3 »

28=2.2.7=2%7 »

rual®

e 393
13|13
1]

0 a2z
2|3
7|7
1]

48=2.2.2.2.3=2".3 ~

SRE

BIR SAYININ CARPANLART

7e22.23.m2%3 |

PuoBRN

2
2
R Ll |
2
H

b
:

a) Bolunebitme Nedin ?

Bir says, bagka bir say: ile bélindiidi zaman kalan
yoksa (yani s1firsa) sézkonusu say: difer sayiya bbline-
biligor deriz.

Onnegin; 12(12= 3.4) sayisz 3 veya 4'e béliniirse ka-
lan safirdir.

Bu nedenle 12; 3 ve 4'e bélinebilir diyebiliriz.

b) 2 ve 5 ile bolinebifme

18
BOLUNEBILME
Birler basamadi sifir ya da ¢ift olan her sa
y1 2 ile pSlinebilir.
©3in; 64 sayisinin birler basamagindaki 4 sayisi
gift oldugundan, 64 sayisi 2 ile bGlinebilir deriz.
SORULAR
* Soru 1: 1 ile 30 arasinda, 2 ile bSlinebilen sayslaran kil-

mesini yapaniz.
* Gsztm 1: 1 ile 30 arasinda, 2 ile bolinebilen sayrlaran
Kiimesini olusturnak igin birler basamags sifir ya da gift
olan sayilar1 alacagaz.
Aradigamz Kime : {2,4,6,8,10,12,14,16,18,20,22,24,26,

* Soru 2: 6 ve 7 rakanlar: ile yazilan ve 2 ile bilinebilen
kag tane say1 vardiz?

* Goztim 2: 6 ve 7 rakamlari ile yazilan sayilar 67 ve 76 dir

Bu sayalardan yalniz 76, 2 ile bSlunebilir. Glinki bir-

ler basamaga gift bir sayadar.

* Soru 3: 0 45 7 rakamlar: ile yazilan ¢ basamakli sayi-
lardan hangileri 2 ile bolinebilir?

* Gizin 3: 03 4; 7 rakamlar: ile yazalabilen g basamakly
sayilar:

dir. Bunlardan birler basa:
704, 740 sayilary iki ile

sifar ya da gift olan 470,

inebilirler.

* Soru 4z (3W) sayisi, iki basamakla bir sayidir. R yerine
hangi rakanlar lidar ki, bu say: 2 ile bilinebil

* (ozim G: | yerine 0, 2, 4, 6, 8 rakanlar: yazilmalidir ki
bu saya 2 ile bilinebilsin.
Yani (3m) sayisx 3 30, 32, 3, 36, 38 geklinde ise2i~
le bolinebilir.
* Soru 5: 2 ile bélinebilen 4 basamakli 5 tane sayi yaziniz
* Giziin 5 2 ile bilinebilen 4 basamakls 5 saya; 7190,7192,
7194,7196, 7198 dix.
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Matematik sorulari

BOLUNEBILME

* soru 6: 8 sayrsinin 5 ile sazpms 40'c1z vo bu sayamun bix
ler basamags sifirdir. Her gift say: 5 ile garpildigs za-
Dan Gazpinin birier basanads st fur-olur mur
* goziim 6: 8.5 = 40

2.5 = 10

4.5 = 20

6.5 = 30

Brneklerinden de greceginiz gibi her gift say1 5 ile

arpildify zaman garpimn birler basamafa safir olmakea:

NUC & Her oifit saus 5 ile carpildads zaman carps

basanags 41fandsn.

* Soru 7: 7 sayasinin 5 ile garpimi 35'tir. Bu sayanin bir-
lor basamags 5'tir. Bagka tek sayslars 5 ile garpaniz.oul
dujunuz carpinlarsn birler basamajs 5 midiz?

* Gozim 7:

Yukards yapeagame Srneklerden ghrdifini gibi, cek payi-
arin

birler b-mug: G e
5 dle bilinebitme kosulu : Birten basamads 0 ve 5
olan her sayx 5 ile botinebilir.

SORULAR

* Soru 1: 1 ile 50 arasnda 5 ile bélinebilen sayilarin kii-
mesini yapaniz.

* Gozim

1 ile 50 arasinda 5 ile Sl wailar
{5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45) d:

t ederseniz kiimenin tim elemanlar: 5 ile bSLine-
bilme kogulunu gerceklemcktedirler. Yani her sayinin bir-
Ler basamag: ya sifir ya da begtir.

* Soru 2: 0; 2 ve 5 rakamlar: ile yazalabilen lg basamakl:

BULUNEBILME

ayilarin hangileri 5 ile bslinebilir?

® Gastm 21 03 2 ve 5 rakmlary ile yazalabilen g basamakla
ayilar

(zus, 250, 502, 5200 dir.

Bu Kinenin 5 ile bblinebilne kogulunu gergekliyen eleman-
larindan olugnug kine parg:

1205, 250, 520} dir.

® Soru 3: (78), iki basamakli bir sayidir. Bu sayinin 5 i
Jo bilinebilmesi igin, & yerine hangi rakamlar yazilmali-
ar?

zim 3: (74) iki basamakly bir says olup, bu sayimn5i-
T e aesiinest Tgin s yerine 0 veya S rakkam: yazaak ge-

reki) i
‘Avanilan sayilar 70, 75 dir.

* soru 4: 3 5 4 rakanars ilo yazilan 4 basamakls sa
yilardan, 5 {10 rolinebilen seyiiars palun

Sonu 0'la biten 4 basamakly 6 tane sayn yazila-

4530 dir.

soxug ;35S
amakly sayilarin olugturdufu ki
o, a0 3450, 4350, 4530, 3043, 3405, i035, 405) a5e

U skt 1 it Pt

¢ 3 ve 9 ile bitinebilme

six sayzan 3 Lo Galinghilne hodul : saguran 1
kantaranan foplamsnan 3'in katx .

BOLUNEBILME

Son sapuran 9 LLe bitinehilne kopuls : saganan rakam
Laramn toplamiman 9 veya 9'un kata ofmasidir.

UYGULAMALAR

* Soru 1: 1 ile 50 arasinda 3 ile wmnebuan :.yu.xdln a,
9 ile bilinebilen sayslardan B kimesini v
* CBzim 1: 1 ile 50 Anumh olan ve 3 ile bﬁiﬂneb)hn say1
Tarin olugturdufu A Kimesi: A= (3,6,9,12,15,18,21,24,27
30,33,56,39,42,45,48) a4,
1 ile 50 arasinda olan ve 9 ile b&lﬂmebxlen uayxl.-nn
olugturdufu B kimesi: B= (9,18,27,36,45)

* Soru 2: 5 ve 7 rakamlar: ile yazalan sayilar 3 ile bSline
bilir mi?

* Bzim 2: 5 ve 7 rakamlar: ile 57 ve 75 rakamlar: yazalabi
Lir. ki sayanin 3 ile boliniip bolineniyeceBini aragtirda
gamzdan sayilarin rakamlarimn toplammin 3'in tam kata
olup olmadifim: aragtaralin.

5+7=7+5=12 olup 12

Teol 12 seyies 3'60 katadir. Bu medeals 3 Lle b
bilne kogulu gerefince 5 ve 7 rakamlara ile yazilan sayi-
lar 3 ile bblinebilir.

* soru 3: 9 ile bilinebilen her sayi, 3 ile bslinebilir mi?
* Gozim 3: 9 ile bblinebilen her (senms s s
m 9 veys 9'm Kats olscagina gore 3'in tam kats da ola-

Keir, diyebiliriz. Bu nedenle 5 ile blinebilen her
yo3 ihe do boltnenitin.

* Soru 4: 3 ile bSlinebilen her say: 9 ile bélinebilir mi?

* (Batm 4: 3 ile L0ltnetilen her saysnin rakenlsrinin topla
m 3 veya 3'Un katy
Oysa ayn: sayinin 9 ile bolinebilmesi igin rakamlara-
nin toplams 9 veya 9'un kat1 olmalidir. 3 ile balinebilen
ber sayimn rakamlarinin toplam bu iki garti birden her
zaman. gergekliyenez. Bu nedenle 3 ile bolinebilen her saya
ile bt

Gnnegin : 12 sayrsimn rakamlarinn toplam 1423
olup bu says 3 ile bblinebilir. Fakat 3 sayiss 9 wn katx
olmadigindan 12 sayis1 9'la bilinemez.
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BOLUNEBTLME

* Soru 5. (315) gibi lg basamakly bir says veriliyor. Kare
igareti yerine hangi rakamlar: yazmalidir ki, elde edil
says 3 ile bolinebilsin?

* Gozim 51 (355) gibi 3 basanakly bix says verilais buluu
i Kare igareti yerine akanlar yazmaliyiz ki orta

kan g basamakly sayilar 3'ile bolinebilme kogulunu
Fergeklesin.

& igareti yerine 0y 1, 2, 3, 4 5, 6, 7, 8 ve 9
Larindan birini yazarak bulacagimz sayalari 3'le boline=
bilme kogulu bakimindan inceliyelim.
m=0+305+3+0+5=8~3 Un kat1 degil-3 ile bilinemez
H=1+315+3+1+5=9+3 Un kata olup =3 ile bolinebilir

=2+325>3+2+5=10+3"in kata degil
m=3+335+343+5 =11+ 3"n kata degil
H=4+365+346+5=12+3n kat1 olup 3 ile bilinebilir.
H=5+355>3+5+5=13>3'lin kata degil
H=6+365+3+6+5=14+3"ln kat1 degil
H=7375+347+5=15+3"lin kat1 olup 3 ile bbliinebilir.
H=§385+ 34 8+5=16+3"n kata degil
H=9+395+3+9+5=17+3"tn kata degil

1 igarcti yerine gelebilecek tim rakamlar: yazarak han-
g rakanlaran 3 ile bolinebilne kogulunu gergekledikleri=

i gordilk.
Sonug : | yerine B=1, + H=7 rakamlars yazi-
1lirsa elde edilen sayilar 3 ile bilinebilir.
3\5+315
3m5+345
3m5-375

sayalary aranilan sayilardir.

* Soru 6: (37R) ig basamakli sayanin, birler basamagina han
'gi rakam yazilmaladir ki, bu says 9 ile bSlinebilsin?

* goztm 6 H) g basanakly sayada birle mafan
igareti y!nne Gyle rakanlar yazmaliyiz T 347en copla-

BOLUNEBILME

= 9'un kata olat

3 ile 7'nin toplam 3+7 =10 oldugundan bukoguluan-
cak B=8 sayrer gergekliyebilir.

Ginki 10+8 =18 olup 9'un iki katagar. (18=2.9)
Sonug ¢ B yerine H=8 rakam yazilirsa bu says 9 ila
[oouamtiss 2 Zi

* Soru 7: 3 ile bSlinehilon 5 hasamakls 5 tane says gaziniz

*® (Sziin 7: 3 ile bolinebilen 5 basamakly 5 tane say1 yazmak
Istiyorus. Dikkac edecepiniz nokea 5 basamakly sayanin ra
kanlary toplamnan 3'in kat olmasidir.

3123 5 basmakis sayieiny geligigicel seqelin.
Rakanlarin 4'i belli biri belli defildir

u yerine n=1 yazarsak,

512315 541+24341=12 sayasx 3'fn kats olup
51231 sayas1 3 ile bolinebilir,

Benzer gekilde akil yiiriterek agagadaki s
sebiliriz. =

Mlars se-

sayalara da 3'le boltnebilir.
* Soru 8: 9 ile bilinebilon 4 basamakli 5 tane say1 yazimz

* goaiin 8: 9 ile bolinebilen 4 basamakly bir sayamn rakam-
lar1 toplam dokuzun kat1 olmaladar.

218 > 7424147 > 1045 > 0 yerine 8 yaznak ge-
/ rekir. 7218 > sayis: 9'1a b0 S
4 sayiys rakaml

® Soru 9. 24 saysas bem 7 ile ve hem do 3 ile bélanebilen
biz sayadsr. Bu sayi, 2.3=6 ile blinobilir mi?

* Gbziim 9: 24 sayisimin birler basamafy gift ve 244 =6=2.3

BOLUNEBILME

Takantsmalarinia coplems Ugtia katy oldugimdn; 24 sayies
hen 2 ile hem de b3

2 sayisr; 24=(2.3).4=6.4 g:ldmde yazilabilece-
ginden 6 ile blimebilir.

* soru 10: Agajidaki sayilardan hangileri 6 ile bSlinebilir
a) 75 b 84 o) 630 a) 238 ) 522

* Gzt 10
» 75 e 6 ile bilinebilmesi icin iki kogulu

) Birler basamags gift sayi olmalid:
11) Rekaniarinan. oplam 3 0n kati olmaiidir

Kogulu 75 sayisimin gergeklenedigini goriyorue.
©L 5 L2 saya b
edenle II. kogula bakmadan 75 sayiss 6 ile boline-

nez diyebiliriz,

b) 84 sayisy iki kogulu birden gergekler. Yani
cift sayadar. Hem de 8+4=12= 3.4 rakamlarimin toplams 3
in katadar.

Sonug i 84 sayisy 6 ile blinebilir.

) 630 sayasa da hem gift sayadir. Hem de rakamlari-

nan toplams 6+340=9=3.3 in katidir.
Sonue : 630 sayasy 6 ile blinebilir.

B 238 s sayiss cite sayadae, Fakat rakaslacioin topla

m (293813 3in katr depildir. Yani Tki kogulu bir-

den gergeklemiyor.
Sonug : 238 sayisy 6 ile bilunemez.

©) %22 sayien bi gift sayidir. Rakamlarinan toplam
da (5+2+2=9=3.3) 3'in kata

SONUG : 522 sayass 6 ile bbLinebili:

r5—ﬂ ) ORTAK BOLENLERIN EN BUYiigi |

al Bix sayanin bilenlen kimesi :
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ORTAK BSLENLERIN EN BUYUGU

12)obed

Bu sayalarin ortak bSlenlerinin en bilylpiind, bir de a-
sal garpanlar yolu ile bulalim,

62,3
12=2%.3
6 5 12)obeb = 2.3 =] bulunur.

b) (28 ; 42)obeb=?

282 wlz
142 2|3

32 8-227 H R EE R

1 1

paberilen sayilaria orcek wlenlerinia en blylgind Sace

al carpantar yolu ile bulal

bulunur.

28 ve 42 sayilarimin her birinin bdlenler kiimesini bu-
lalim.
28,=101, 2, 4, 7, 14, 28)
425={1, 2, 3, 6, 14, 21, 42}
2650 425 = (1,2,6,7,14,28) N1{1,2,3,6,14,21,62 = {1.2,14}
Bl ok belmtes kieesaln on BT waier aradh

gamiz sayadir. Yani 28 ve 42 sayalarin ortak olarak
Yan sayitaria en biyUED 14°cUrs

© (155 30)obeb=?
1. Yol ; Asal carpanlara ayrrarak,
15)3 3
55 15-3.5 1

2
3 30=2.3.5
1 5

29
ORTAK BULENLERIN EN BUYUSY
15=3.5
302.3.5
(15 5 30)obeb = 3.5 = 15" tdr.
I, Yol: 1ki sayinin blenler kimelerinin a-
rakesit kinesinin en buylk sayasina bularak gbzim;
155=11, 3, 5, 15
30g=1{1, 2, 3, 5, 6, 10, 15, 30}
155 01 305=11, 3, 5, 15} dir.

Ortak bolenlerin en biiylgiinin 15 sayisi oldufu gorili=
T,

(15 ; 30)obeb = 15

) (363 56) obeb = 7

1. Yol;
36|z sel2
182 21(3
9|3 36=2.2.3.3  9[3 s4=2.3.
33 33
T 1

3 =223

56=2.3°

(36 ; 54)abeb =2,3% =2,9 | (36 ; 54)obeb = 18

€ etnigseniz d o yatafim gibd 36 ve 50 2a
yilarinan ortek bolenlerinin en blylgint, ortak bolen a~
sal arpanlarinin en kiigiik Uslilerinin garpim olarak bul

ko

11. Yol
365 = (1, 2, 3, 4, 6, 9, 12 18, 36}
sig=1{1, 2, 3, 6, 9, 18, 27, 54}
3, 6,9, 18)

365 0 Shy= (1,

ORTAK_ BULENLERIN EN BUYUSU

1ki saysnin ortak bolenler Kimesinin en bilyik elemani-
nan 18 sayis: oldugu griliyor.

) (19;12)obeb = 7

Yo
1|2
33 9=33 62 12-223
3l3
1
93
12-2%3

-
II, Yol;
85=11, 3, 9}
123={1, 2, 3, 4 6, 12}
S5 0125 (3, 3, 9 N (3, 2, 3, 4, 6, 12}

{1, 3}

1=

Kimesinden goruliyor ki ortak bolenlerin en biiylgi 3
sidiz.

£ (11;18)obeb = 2

11|11
1

11, 1)
183=11, 2, 3, 6, 9, 18}
p 018, =(1, 1} N {1, 2, 3, 6,9, 18}

Gériyoruz ki 1L ve 18 sayilarinin ortak bilenleri yal-
iz 1'dir. Bu medenle ortak bilenlerin en biiyigi de bir-

s
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SBS 6 Adaylarina Carpanlar, Asal sayilar EBOB,EKOK ¢6ziimli Matematik sorulari

Kemal Tirkeli tarafindan yazildi.

3
ORTAK BULENLERIN EN BUYUGU
Sonug 11 ve 18 saya sifeiaia ortek bilenlerinin en biy(-
B bir
* Soru 3: Tki says verildii zaman bunlardan biri Sbiirini
tan olarak bolerse, bu iki sayamn ortak bslenlerinin en
biyigs hangisidir?
* goztm 3: tii 1digi zaman bunlardan biri Sbirtal
T mme. hn ik| sayimn ortak bolenlerinin en
janegin ; 6 ve 12 sayilarindan 6, 12'yi tam olarak bi-
ler. 1226.2
enle 6 ve 12 sayilarinin ortak bilenlerinin en
biyilg Kigik olan 6 sayasadar.
Agajida verilen sayilarin, oreak bélenlerinin en
ulunuz.
a) 7:21;14 b 1827545 o) 21;24;23
a) (5213 14)obeb = 7
1. Yol
23 12
7-17 7|7 21=37 7|1 w=2.7
1 i
7-1.7
21-3.7
14-2.7
7,21, Tyobeb=7 |  bulunur.
IL Yol ;
TaEely 7Y
2, (1,3, 7, 21}
2, 7, 14}
70, 2,7, 14}= {1, 7}
a, 1o)obeb=7 | atr.
32
ORTAK BULENLERIN EN BUYUGU
) (18,27, 45)obeb = 7
18]2 27[3
9l3 18=2.3.3 9f3 27-3.3.3
3|3 3[s
1 1
4|3
15)3
HESREEE R R
1
18 = 2.3
27 = 1.3
45 = 5.3
(18, 27, 45)obeb = 3= 9 dur.
1L Yol &
18, = (1, 2, 3, 6, 9, 18)
27, = {1, 3, 9, 21}
45y =11, 3, 5, 9, 15, 45)
a8y 27) Nasy = (1,3,9) 1{1,3,5,9,15,45) = {1,3,9}
Ug sayanin ortak bilenlerinin en biyigi 9'dur.
©) (21324 ;23)obeb =
213 242 23|23
7|7 21m37 12|z 24-2.2.23 1
1 6|2
a|s 123
3 23=1.
21g= {1, 3, 7,21}
2= (1,2, 3, 4, 6, 8, 12; 24)
23,= {1, 23}
33

ORTAK BULENLERIN EN BUYUGY
(21,0 245) 023, Te

3} = (1}
Gériiliyor ki 3 sayinin ortak bblenlerinin en bylgi 1'
dir,
* Soru 5: 48 ve 72 sayalar: veriliyor.
) Bu sayalarin ortak bélenlerinin en kigigi o
lan saya nedir?

b) Bu sayilarin ortak bélenlerinin en bigidl ne

aix?
* Goztim 5t
48l2 7[2
2|2 362
2z 48=22.2.2.3 182 72-2.2.2.3.3
g2 . 9[3
§3 ee-2ts a5 72matas
1 1

485 =11,2,3,4,6,8,12,16,24,48}
7252 11,2,3,8,6,8,9,12,18,24, 36,72}
g N 72, =11,2,3,4,6,8,12,16,2,. 68/!\(]23568912

4,36,12
485 N 725 =11,2,3,4,6,8,12,24)

Ter kimesi incelenirse 48 ve 72 sayilarimia
oy e e e

48 ve 72 sayilaranin oreak bSlenlerinin en bilyiglnin 24
sayien oldufu ortak bolenler kimesinden gSriimektedt.

*® Soru 6: a) Sayma sayilar: kimesinde alinan iki sayinin or.
tak bélenlerinin en bilyigii, bu kimenin bir

2

r elemaniolur mu
b) Seyna sagilars kimesi, sayilarin ortak bolenle
zinin en biyigini bulma islenine gore, kapalilik Szelligi
gésterir mi?

* Guzin

a) Sayma sayilar: kiimesinde alinan iki sayinin or-
tak blenlerinin en bilyllgl, gene bu kilmenin bir el

emany
olur.

b Yukarda belirttifiniz cevabin 1g1g1nda diyebi
liriz ki; sayna sayilara kimesi, sayilarin ortak bilenle-

F-3
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SBS 6 Adaylarina Carpanlar,

Kemal Tirkeli tarafindan yazildi.

Asal sayilar EBOB,EKOK ¢c6zumliu Matematik sorulari

2 ORTAK BULENLERIN EN BUYUGY

rinin en biiyigint bulma iglemine gore kapalidif.
Soru 7: 48m ve 72m uzunlujunda iki ip var. Bu iki ip e-
it parcalars dlingcerti. Parcalecdan bes blrinin n bi-
yiik olmas1 isten
a) Parcalarin her birinin uzunluju ne Kadardar?
5) Hor dp kag ogit pargaya ayrilmgtiz?
* Goatim 7:

) 1ki ip egit pargalara bolinmek istendigine gore
bu uzunluk 48 ve 72 sayalaramin ortak bolenler kimesinin
bir elemani olmalidy

irde iki ipin kesilmesi ile elde !d)Lccekst par
galaria en umun parsalar olmass isteniyor

Bu kosulu gergeklemek icin 48 ve 72 sayilarimn or
tak bolenler kimesinin en huy\lgu olan sayiys segmeliyiz.

48=11, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 16, 2, 48}
5= (1, 2, 3, 4, 6, 8, 9, 12, 18, 2, 36, 72}
7,3, &, 6, 8, 12, 241

Ortak bolenler kimesinin en biylEi olap sayiman 24 ol
AT A e e PET R B

24 mecredit. ve bunlar birbirine egittir.

) 481 20=2 oldupundan 48 metrelik {p 2 pacsaya
b5Linnilg aencictin, 72 24m3 oldugmdan, 72 metrelik ij
m: pargaya biltnnis demekt

oru 8: 28 ve 42 litrelik iki figa zeytinyays ile doludur.

Boiki fig1da bulunan zeytingagans egic hacimli en bilik
kaplara bogaltmak istiyoruz. bogaltilacak kaplarin hacmi
ne kadar olmalidir?

* Cizim 8: 28 ve 42 litrelik iki fig1 zeytinyagini egit ha-
cimli kaplara bogalcask fstiyorus. Keplaria hang! “hacia
lerde olabileceklerini 28
Jor kimesinin clemsnlarans  inceliyerek snlyal hitteis. B

ORTAK BULENLERIN EN BUYUGU

en biylk kaplara bogaltmak isted: en -
SR iste digintzden orcak Boteste

alatagie demaks

2
gl =220 B s2-23.97
1 1
28,=(1, 2, 4, 7, 14, 28}
4zy=11, 2, 3, 6, 7, 14, 21, 42)
28 N4z =11, 2, 7, 14}

Ortak blenler kinesinden 28 ve 42 sa
ve yilatinn ortak b
Lenlerin en biiyiinin 16 sayrer oldugu goriliyo

Laae, Somue ¢ Bosalilacak kaplarsn haca 14 licre olma

5-5) BOLMEDE KALANLAR :

Katansyz Bokme ¢

Kalani sifir olan bilmeye denir.

UYGULAMALAR

* Soru 1: Agsagida verilen bélme iglemlerini ve saglamalari-
n2 yapanaz.

a) 3l:17e2
) 8819:29=7
* Goatim 10
a) AN1:17 =7

b) 4501:36=2
) 9027 :125=7

inen = BSLim. Blen + Kalan
v+ +

+
m-xa.17+s

305+5=311  oldupundan
blﬂme igleni dogrudur,

BULMEDE KALANLAR

) 450153617
Sageana
4501 =125.36 +

isor sl omugmam
bblme iglemi dogrudur.

Sagbana. :
93002043

816 +3=8819 oldupundan
Sotne Lgtent dotrudics

@ 9027 1251
9027[125 Sagtana.
75 7 2+Bslim | 9027=7Z.125+
R Wﬂﬂ&?’ 9027 oldugundm
-250 bilme iglemi do;
27> Kalan

® Soru 2: Bir bélme igleminde bSlim 7, bélen 16 ve kalan 4
oldujuna gore, bSlinen sayay: bulwnuz.

* gzim 2:

Bo1tinen = 5oLl
+

Bblinen= 7

BSlinen= 112 + 4

Bbltnen= 116 olerak bulunur.

‘Sagtana ¢
16|16+ Bilen
12 " 7+Bblim

T TKalan

* Soru 3 Bir bblme igleminde bSlinen 128, bSlen 9 ve kalan
da 2 oldujuna gbre; bolimi bulunuz.
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SBS 6 Adaylarina Carpanlar, Asal sayilar EBOB,EKOK ¢6ziimli Matematik sorulari

Kemal Tirkeli tarafindan yazildi.

BULMEDE KALANLAR

* Gozin 3:

BiLiinen = BiLim, BoLen +Kalan
4 P v

L e )

Toplamamn ters iglemine gire:
128-2=1.9 + 2,9=126 bulunur. (arpmanin ters
iglemine gore:

7= ﬁ =14 olarak bolim hesaplamir.

* Soru 4:_123]_;7_

Bslme igleminde, boleni bulunuz.
* Goztm 4

Botinen = BLim. Bien + Kakan
+ v +

L TR e

Toplamamin ters iglemine gire:
12.8=323-11 + 12,1 =312 yazalabilir. Sonrada
arpmanin ters iglemine gore bolen,

32

n=32s m=26 bulunur.

Soru 5: Bir bilme igleminde bSlinen 670, bilen 35 ve bo-
liim 19 oldujuna gore, Hatans ol st

* Gozim 5:

670= 665+ Kalan , Toplamanin ters iglemine gore kalani
bulabiliriz.

Kalan= 670 -665 = Kalan =5 _bulunur.

® Soru 6 Asajadaki tabloda soru isaretli erlore yazilmasy

goreken sayilars bulunuz. Bu tabloyu aareacioanit
yaniz.
8
BOLMEDE KALANLAR
B8 1inen = BLin X +Kalan
o] 7 7 9 2
. 5| 104 3 7 ]
= 19 7 16 T
& % | 3] 6 7
=] 7 % | 36 B
£ [1165 23 ? 15

* (Bziim 63

- 642
Bilinen= 65 bulunur,

DRSUEPRITEEEE "

€ 129=7.16+1

2.26=129-1 > 1.16=128+ 72228 .
B -k
& 95-15.@4—1»1-93-90» dtr.

€ 7=20.36+0 dtes

£) 1165=23.2+15 > 23.7=1165-15 »

3.7 1150+ 7=1130

Biylece verilen tablodaki soru igaretli yerlere yazil-
nam gereken sayilars hessplamg olduk. Yerlerine Jasar-
sak;

Bolinen Bolim Bélen Kalan

BULMEDE KALANLAR

S v e I et s
50 iglni, Boloenin sedlana Szelligine gbre,
epitlinte’ pisiasinia
b) Buldujunuz esitlide gbre, Kalanin bilenden da
ha bigik olanayacajini agiklayiaaz.
® qatn 7: 185016 - sl
+ ol
=

16

T3 Kalan

2 [B5 1tnen = Boltia, Bolen + Kalan
185 = 1 . 16 + 9
1) Bolne igleninde kalan bolenden Kigik oluncaya
x devem edildigini havsrleyinie. By nedenle kalan bd-
Tendon iy o
a»ngm, kalan bblenden daha biyiik olsa
185=10.16+25 ifadesi goyle yazalabilir:
185 10,16+ (16+9)
Garpna igleminin bollnme igleni izerinde dagalmasy Szel-
Tiginden,
185-16(1041) +9
16,1149 bulunor. Yani kalan bolenden daha
biiyik olanaz.
* Soru 8: (1 :5) bolme igleminde b6lim ve kalan: bulunuz.

* Gbzim 8: 1:5=1
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SBS 6 Adaylarina Carpanlar,

Kemal Tirkeli tarafindan yazildi.

Asal sayilar EBOB,EKOK ¢c6zumliu Matematik sorulari

BULMEDE KALANLAR
Somig ¢ (1:5) igleminde b5lim O, ve kalan 1'
e e
* Soru 9: (0:7) bSlme isleminde bolim ve kalan nedir?
* Goziim 9: Safir sayrsanin 7 sayasina bOlumi sifir ve kalan
da safardrr.

* Soru 10: a) 72 : 60 bSlme iglemini yapiniz ve bSlmenin saj

lama 5zelligine gére, bu bolmeyi egitlikle gdsteriniz.

b) 72 ve 60 sayilarinin bilenlor kimesini yapi-
naz.

o) Fulariiakl Eilmade o1, edtins Kelamin' Mlar
lor kimesini yapzn

a) 7231 so, keazguz kiinesinin elemanlar:, kalan
sayanin bolenler: olur

* Gozim 1 a 72
60 T Bolim
T2l
) 722 . 602
362 30[2
8|2 72=2.2.2.3.3 15[3 60=2.2.3.5
93 s[5
33 1
1]
72 ve 60 sayilarinin blenler kimesi

725= (1,2,3,4,6,8,9,12,18,24,36,72}
60y = {1,2,3,4,5,6,10,12,15,20,30,60}

12'nin bblenler kiimesi:
125 ={1,2,3,4,6,12}

a1
BOLMEDE KALANLAR

4) 7230605 =11,2,3,4,6,12) +125= (1,2,3,4,6,12}

725 1605 =125

Goriiyoruz ki kesigin kimesinin elemanlar: kalan sayi-

nan bilenleri olmaktadir.
I 5-6 ) ORTAK KATLARIN EN KicUicl |
® Soru1s 47 7; 8 sayularznin 0 ve 50 arasinda bulwnan kat-

al Bin sagamn katltans :
larindan olusan kimeleri yazin:

* Gozim

ty = (4,8,12,16,20,24,28,32,36,40,44,,48}
7= 17,14,21,28,35,42,49}
8= (8,16,24,32,40,48)
Yukarda sayilarinan 0 ve 50 arasinda bulunan kat
I Bt Vet v

b) ki sayanan ontak kattans :

enilen £kii veya dala fazta sajnan ontak hat-
o atims oot e flas sar T m oreeh
carpanlarinin en bilylk isli olanlary ile ortak olmayan a:
$al garpanlariny carpmak gerekir

* Soru 2: 12 ve 36 sayilarinn ortak katlarinin en kiigigine
aiz?

* Gozim 2: Lo e ortak katlarinin en kiiglgl
10 erayoru

‘rtak katlarin en KigE hem 12 ve hem de % man
serpantaias bapsar-

12 362
6|2 18[2
als 93
1 33
1
a
BOLMEDE KALANLAR
12-2’.1

2.3% olup ortak katlarin en kiguguni
B vaiat e
(12, 36) okek=2' .3 =4.9=36 bulunur.

12 ve 36 saystwramn ontak katlaranue en kii-
iigii 36 din.

UYGULAMALAR

* Soru 1: 15 ve 4'in ortak katlarsnin en kigigini bulunuz.
hen 15 ve hen de 4'tn

* Guziim 1: Ortak katlarin en ki
garpanlarini kapsar.

15|
5|

3 4
5 15=3.5 2
1 1

4,15 =60 olarak bulunur. Aym so
nucu goyle da Siapilitiz. 15 ve & sayalarsmn katlariatn
Kimesini bulalim.

15) = {0,15,30,45,60,75,90, - ++- + )
4y = (0,4,8,12,16,20,24,28,32,36,40,44,48,52,56,
s .o}

1540 by = (0,60,... > |15 ve 4'tin ortak katlars-
nin kimesine iligkin elemanlary incelersek 60 sayisininor
tak katlaran en kiigigl oldufunu goririz.

* Soru 2: a) 5 ve 12 sayilarznin ortak bélenlerinin en kii-
ﬂm nedir?

) Bu sayilarin ortak katlar Kimesini bulunuz.

©) Bu sayalarin ortak katlarinin en kiigidlinedir?

* Coziim 2:
) 55= (1,5}
125 = {1,
EYID

Goriyoruz ki 5 ve 12 sayalarmin 1 sayisi diginda ortak
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SBS 6 Adaylarina Carpanlar, Asal sayilar EBOB,EKOK ¢6ziimli Matematik sorulari

Kemal Tirkeli tarafindan yazildi.

BOLMEDE KALANLAR
baleni yoktur. Ortak blenlezia en kigifl de 1'dir.
b) Bu sayilarin ortak katlar kimesi:

§k.(ﬂ,§,lﬂ.15,20.25 30,35,40,45,50,55,60,65,
70,75,80,85,90, E34
12, = (0,12,26,36,48,60,72,84,96,103,.... * }

5k n12, = (0,60 }]5 ve 12 sayalaramn ox-

tak katlar Kimes

© Bu sayilarin ortak katlarimn en Kigigi 60 dar
% Soru 3: 2 3 ve 5 asal sayilaranin ortak katlarinin en ki
ciigi nediz?
3 ve 5'in katlarors kiimesini yapalim.

* Goziim 3:
4,6,8,10,12,14,16,18,20,22,24,26,28,

2= 10,
x 30,

3= £0,2,6,9,12,15,18,21,24,27,30,33,36,. %}
5= (0,5,10,15,20,25,30,35,... -}

@R ) 05k 10,6,12,18,26,30..9) 1 (0,5,10,
e % & 15,20, +}

@0 30 1 55 = 0,30,60,...+}

Goriiliiyor ki 2; 3 ve 5 sayrlarimn ortak katlarimn en
Kigigi 60"dar.
(233 ;5)0kek = 60
* Soru 4: Agagida verilen sayilarin ortak Katlarinin en ki~
Giigind bulunuz.
a) 5 12 b) 6 8; 4
a) 28; 36 ) 305 50

* Gozim 4:

) 5775 16
£) 14; 21;22
a) (5 12)okek = 7

5=1.5

12223
(53 12)okek=22,3,5= 60 + | {5 ; 12)okek = 60

BULMEDE KALANLAR

B) (63 8; 4)okek = 1

6=2.3

8-23

4u2?
otk 2%+
e) (5;7; 16)okek = ?

525

7=7

16=2"

(5375 16)okek =5.7.2* = 35.16 > | (5; 7 ; 16)okek = 560

) (28 ; 36)okek = 7

282

142
7|7
1

bw

282227
36=22.32
(28;36)0kekc =22.7. 3 =4.7.9=28.9 + [ (28 ; 36)okek = 252
e) (30 ; 50)okek = 7
30|z
15(3
5[5
1]
30=2.3.5
50=2.5
(30 ; 50)okek = 2,352 = 6,25 + [ (30 50)okek = 150

o B8

£) (14321 ; 22)okek = ?
142 21(3 22]2
7|7 7|7 1111

1 1

BULMEDE KALANLAR

16=2.7
2137
222211

(163 21 5 22)okek = 2,3.7,11 = 6,7,11 = 42,11

(143 21 ; 22)okek = 462 | bulunur.

*® Soru 5: 18 ve 27 sayalaranin;

a) Ortak bélenlerinin en bilyiginid bulunuz.

b) Ortak katlarinin en kiigigini bulunuz.

) 18.27 garpm, 18 ve 27 sayalaranin ortak bi-
lenlerinin en biiyldine b61indidi zaman bulunan bilim, bu
sayilarin ortak katlaranin en kigugi olur mu?

* Gozim 5: a)
1

T

7|3
9|3
3[3
1

18=2.3"

27=37
(185 27)obeb=3* = | (18 ; 27)obeb=9 | dur.
) 18=2.32

2730

(18 3 27)okek = 3°.2= 27,2 +[(18 ; 27) okek = 54 | diir.

Goriiyorsunuz ki 18,27 garpimi, 18 ve 27 sayalarimn or
tak bdlenlerinin en bilyigline blUndigl zaman, bu sayile—
ran ortak katlavinin en kiglgi olan 54 bulunmaktadir.

* Soru 6: 12; 18 ve 24 sayilari veriliyor.
12 ile 18%in ortak bSlenlerinin en bilyigini bu

lunuz.
b) Buldujunuz ortak bélenlerin en biiyigi ile 24

in ortak bélenlerinin en biyiginii b

) 12 ve 18'in ortak katlarann en kigigini bulu
nuz. Buldujunuz says ile 24'in ortak katlaranin en kiigigtl
nedir?
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SBS 6 Adaylarina Carpanlar, Asal sayilar EBOB,EKOK ¢6ziimli Matematik sorulari

Kemal Tirkeli tarafindan yazildi.

BULMEDE KALANLAR

b) (12;18) obeb=b6 sayiss ile 26
lerinin en bilylgtint bulalim.
6=2.3
=23
(65 24)0beb=2.3 » [(6524)obeb=6 | bulunur.
© (12 18)okek = ?
12=2%3
18=2.3
12 5 18)okek=2%.3% =4.9 + |(12 ; 18)okek = 36
36=22.3
um=2'3

(36 5 26)okek =232 =8.9 > [(36 ; 24)okek = 72

Sonug  Sanaftaki Bprenci sayisy en az 41 kigidir.

Jut SBS Adayi ilkdgretim(8,7veyal 6.sinif)] 6grencilerine

Evinizdel uygun fiyata bire-bir veya grup IMATEMATIK, Geometri, AnalitikGeometril,
Fi
ZiK
(
SBS:Fen ve Teknoloji
)
derslerinin TEST Sorularini
PRATIKC6zme METODUMU + 6grenemediginiz eksik konularinizi
0
yillarin tecriibesi ile temelinizi kuvvetlendirerek kolayca 6gretir sinavi kazandiririm.0

0 Matematik veya Fizik Testleri icin0Pratik Testl [ cozme yontemleri gelistirme uzmani
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SBS 6 Adaylarina Carpanlar, Asal sayilar EBOB,EKOK ¢c6zimlii Matematik sorulari

Kemal Tirkeli tarafindan yazild.

Matematik Ogretmeni KEMAL Tiirkeli’den
0 bire-bir veya grup evinizde uygun fiyata 6zel ders almak icini0; Cep tel :&nbsp; 0 53

o ®
S x|l
—

Ev tel:0212442 30 40(istanbul), Kemal Tiirkeli'den ders almak icin [ tiklayiniz ]

SBS 6.sinifl Adaylari ; Carpanlar ve Asal Sayilar , Ortak bélenler, Katlar,O

Kalansiz Béliinebilme(2,3, 9), U kurallari,JEBOB, EKOK, Bélmede kalanlar,
0 konularini 6greten Coziimli sorulard bolimini tGcretsiz okudunuz. Site ziyaretgisil

oégrencilerden sitemi yasatipl gelistirebilmem icin PTT ile Posta Cekil
Hesabima en azll 1TLO bagista bulunmalarini 0 bekliyorum.[

0 Bilgi veya Diger para yollama yéntemlerini okumak i¢in [ tiklayiniz J0

DDDDDp

\

15/15


tel:%200536.511
tel:%200536.511
tel:%200536.511
tel:%200536.511
tel:%200536.511
tel:%200536.511
tel:%200536.511
/site/index.php?option=com_content&view=article&id=303:haziran-not-yuekseltme-oezel-dersreklami&catid=64:haberler-ariv&Itemid=122
/site/index.php?option=com_content&view=article&id=225:1tl-ba-&catid=100:eitim

